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Entourer Ia réponse correcte: (1 pt/question)
1) Les caractéristiques du compresseur dans le loj de B companding sont
a. Dans la nature continue.
b. Logarithmique dans la nature.
¢. Linéaire dans la nature.
1) Les techniques de modulation utilisées pour convertir le signal analogique en signal numérique sont
a. Modulation par impulsion codé.
b. Modulation delta.
¢. Tout ce qui précéde.
3) La séquence d’opérations dans laquelle MIC (PCM)est effectué est
a. Echantillonnage, quantification, codage.
b. Quantification, codage, échantillonnage.
¢. Quantification, échantillonnage, codage.
4) L’expression pour la bande passante BP d’un systéme MIC (PCM), o1 v est le nombre de bits
par échantillon et f, est la fréquence modulante, est donnée par
a. BP > vf,
b. BP <vf,
e BP=2+vf,
5) La probabilité d’erreur d’un MIC (PCM) est
a. Bruit gaussien + composant d’erreur dd 4 I’interférence inter symbole
b. Calculé & I’aide de la densité spectrale de puissance
c. Tout ce qui précede.
6) Dans la transmission numérique, la technique de modulation qui nécessite une bande passante
minimale est
a. Modulation du delta
b. MIC( PCM)
¢. MICD (DPCM)
7) Les facteurs qui causent une erreur de quantification dans la modulation delta sont
a. Distorsion de surcharge de pente.
b. Bruit granulaire.
c. a et b sont corrects.
8) Dans un format RZ unipolaire,
a, La forme d’onde a une valeur nulle pour le symbole '0'
b. La forme d’onde a A volts pour le symbole "'
c. a et b sont corrects.
9) Le codage polaire est une technique dans laquelle.
a. 1 est transmis par une impulsion positive et 0 est transmis par impulsion négative
b. 1 est transmis par une impulsion positive et 0 est transmis par zéro volts
c. Rien de ce qui précéde .
10) Les polarités dans I’utilisation de format NRZ
a. Durée compléte de I’impulsion
b. Demi-durée
c. Valeur positive et négative
11) La capacité maximale de synchronisation dans les techniques de codage est présente
a. Format Manchester
b. NRZ polaire
¢. RZ polaire
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12) Le signal BPSK a +V volts et -V volts respectivement pour représenter
a. I et 0 niveaux logiques
b. niveaux logiques 11 et 00
¢. niveaux logiques 10 et 01

13) Le signal modulé ASK a la bande passante
a. Identique a la bande passante du signal de bande de base
b. La moiti¢ de la bande passante du signal de bande de base
¢. Doubler la bande passante du signal de bande de base

14) Dans le systéme BPSK, les symboles binaires 1 et 0 sont représentés par le porteuse avec le
décalage de phase de

a. I1/2
b.I1
c. 211

15) La forme d’onde binaire utilisée pour générer le signal BPSK est codée dans
a. Format NRZ bipolaire

b. Codage de Manchester
¢. Codage différentiel

16) Les changements de fréquence dans le BFSK se trouvent généralement dans la gamme
a. 5021000 Hz

b. 100 22000 Hz
¢. 200 a4 500 Hz

17) Le systéme QPSK utilise un décalage de phase de
a. Il
b. I1/2
c. Il/4

18) Quel type de multiplexage est largement utilisé dans le systéme téléphonique, la télémétrie, la
diffusion commerciale, la télévision et les réseaux de communication.

a. Multiplexage de division de temps.

b. Multiplexage de division de fréquence.

c. Rien de ce qui précede

19) La bande passante minimale requise de la transmission TDM est définie comme

a. from=0/2Ty=n /2 =nf,, n=nombre de signaux d’entrée, T = ’intervalle d’échantillonnage
pour chaque signal, f;= fréquence du message.

b. fom =n/2T;=nf/2 =nf, , n=nombre de si gnaux d’entrée, T = ’intervalle d’échantillonnage
pour chaque signal, fréquence du message f,.

c. Rien de ce qui préceéde.

20) Deux signaux analogiques m;(t) et m,(t) doivent &tre transmis sur un canal commun au
moyen d’un multiplexage de division temporelle. La fréquence la plus élevée de m;(f) est de

3KHz, et que m;(t) est 3.5KHz. Quelle est la valeur minimale du taux d’¢chantillonnage
admissible.

a. 7000samples/s.
b. 8000 échantillons/s.
¢. 9000 échantillons/s.
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Circle the correct answer: (1 pt/question)

1-The microwave frequencies are located between the bands:
a- 1GHz and 300GHZ
b- 300 KHz and 1GHz
¢- 20Hz and 20 kHz

2- The wavelength ()) of microwave frequencies is:
a- Imm <A <30cm
b- lem <A <10cm
¢- 10cm <A <100cm

3-The type of power used in microwave frequencies is:
a- Only incident
b- Incident and reflexive
c- Only reflexive

4-The microstrip filters are used for the frequencies:
a- Low frequencies
b- High frequencies
c- Low and High frequencies

5- The constitution of a micro-strip line depends on:
a- The length
b- The width, thickness
c- The length, width, thickness

6- A quadrupole (or quadrupole) is a component or circuit (set of components) to:
a- Two inputs and two outputs allowing the transfer of energy between two dipoles
b- A single input and a single output allows the transfer of energy between two dipoles
c- Several inputs and several outputs allowing the transfer of energy between two dipoles

7- The passive quadruples (quadrupoles) are:
a- Do not have an energy source
b- Contains a single source of energy
¢- Have multiple sources of energy

8-The attenuating quadrupoles which affect in:
a- Phase
b- Frequency
c- Amplitude

9-The phase-shifting quadrupoles which affect:
a- Frequency
b- Phase
c- Amplitude

10-The quadrupoles of polarization which affect:
a- Direction
b- Frequency
c- Phase

11- The strings change the direction of propagation of the wave:
a- Only reflexive
b- Only incident
¢- Incident and reflexive

12-A multipole is identified by its matrix “S”, referred to:
a- A single reference plane
b- A sct of reference planes
c- Two reference planes
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13- A quadrupole is unilateral if:
a- S]pjﬁo or Szl=0
b- S]2=0 or 82]750
C- 812:0 or Sz]=0

14- Simple Tee junctions, these are junctions made up of:
a- A section of the main guide, on which rests perpendicularly another section of the guide
b- A section of the main guide, on which rests horizontally another section of the guide
¢c- A section of the main guide, on which rests horizontally and perpendicularly at the same time another section of the guide

15-The T-plane junctions - E, that if we introduce an electromagnetic wave (E.M.W) in the T from:
a- Amm (3), knowing that the fields in arms (1) and (2) are in phase opposition
b- Arm (2), knowing that the fields in arms (3) and (1) are in phase opposition
c- Arm (1), knowing that the fields in arms (2) and (3) are in phase opposition

16- Hybrid Tees junctions (or magic Tees) is:
a- Made up of 6 arms and made up of a "Tee" plan-H with a "Tee" plan-E
b- An octopole made up of 4 arms and formed by the association of a "Tee" H-plan to "Tee" E-plan
c- Made up of 8 arms and made up of a "Tee" H-plan with a "Tee" E-plan

17- The reflectometer is a special type of:
a- Directional couplers, which have specific properties
b- Directional couplers, at 3 dB
c- Directional couplers, at 20 dB

18- The power dividing T-junctions are:
a- A 6 port complex network which can be used for power splitting or power combining
b- A 9 port network which can be used for power splitting or power combining
c- A simple three port network that can be used for power splitting or power combining

19- Directional couplers are components:
a- Passives which allow a signal to be sampled by a certain coupling factor
b- Active which allow a signal to be sampled by a certain coupling factor
¢- Passive which make it possible to sample a signal by a certain decoupling factor

20- The antisymmetric coupler: ¢ =, the phases of the terms having an amplitude f§ are chosen to be:

a- 180 °.
b- 90 °.
c- 360°.
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Circle the correct answer: (1 pt/question)

1) The sampling of a digital signal with two different sampling periods will produce:
a- two different digital signals
b- two different analog signals
c- one analogue and one digital signal

2) In order to fully sample an analog signal, we must use sampling frequency greater or equal to:
a- 2 maximum frequency

b- 3 maximum frequency
c- Maximum frequency

3) If an analog signal has a duration of 32 ms and we use Ts=250 Micro sec we will obtain:
a- 256 samples

b- 512 samples
c- 128 samples

4) The unit step function is equal to 1 if n is greater or equal than:
a- 0
b- 1
e~ -1

5) Delta[n]=

a- u[n]-u[n-1]
b- u[n]+tu[n-1]
c- u[n]*u[n-1]

6) The period of the DTFT Discrete Time Fourier Transform is equal to:

a-  2pi
b-  3pi
c- 4pi

7) If a signal has 40 samples, its DFT will be composed of:
a- 40 samples
b- 50 samples
c- 60samples

8) If a signal x[n] has N samples and a signal h[n] has M samples, x[n]*h[n] will be composed of
a- N+M-1 samples
b- N-+M samples
c- N+M-2 samples

9) The impulse response of a system is
a- Its output when the input is delta[n]
b- Its output when the input is u[n]
c- Its output when the input is 2delta[n]

10) a[n] = b[n]-b[n-1] where
a- a[n] is the impulse response and b[n] is the unit response
b- b[n] is the impulse response and a[n] is the unit response
c- a[n] is the response if the input is b[n]

11) A system can be represented by
a- A difference equation
b- A transfer function
c- All of these

12) The single sided of the z transform is used when the signal is
a- Causal

b - Linear
¢- Time invariant
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13) The ROC (region of convergence) is
a- Interior of a circle
b- Exterior of a circle
¢~ All of these

14) If we have 4 poles of a system we will obtain
a- 4 ROCs
b- 2ROCs
¢- 3 ROCs

15) The z transform of x[n]*h|[n] is
a- X(z).H(z)
b- X(K).H(K)
c- All of these

16)The interface between an analog signal and digital processor is

a- A/D converter,
b- D/A converter.
¢- Modulator.

17)The discrete impulse function is defined by:
a- dn)=1,n>0

dm)=0,n#1
b- dn)=1,n=0
dn)=0,n#1
c- 6(n)=1,n<0
d(n)=0,n#1

18)The transforming relations performed by DTFT are

1) Linearity

2) Modulation

3) Shifting

4) Convolution
a- 1,2 and 3 are correct
b- 1 and 2 are correct
c- All of the above

19) The Nyquist theorem for sampling

1) Relates the conditions in time domain and frequency domain

2) Helps in quantization
3) Limits the bandwidth requirement
4) Gives the spectrum of the signal

a- 1,2 and 3 are correct

b- 1 and 2 are correct

c- 1 and 3 are correct

20) u[n-2].u[n-4] is equal to
a- delta[n-6]+2delta[n-7]+delta[n-8]
b- delta[n+2]+delta[n+3]-+delta[n+4]
c- delta[n-3]+delta[n-4]
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Entourer la réponse correcte: (1 pt/question)

S« Gk N 10 ) . . ]
N°1 : Soit G(p) = R la fonetion de la chaine totale d’un systime asservi.

Nous rappelons que la valeur du gain statique dans ce cas est : K = lin;)lpG(p)

P
a- K=10

b- K =100

c- K=p+5

N°2 : On donne ’équation caractéristique pour le systéme suivant : D
En appliquant la méthode de Routh:

a- Ce systéme est stable & condition que p > 10
b- Ce systéme est instable
c- Ce systéme est stable

28 1
1(P) =p* + 5> +22p ~56 = 0

N® 3 :On donne ’équation caractéristique pour le systéme suivant: D,(p) = p* + 5p3 + p? + 10p+1=0
En appliquant Ia méthode de Routh,

a- Ce systéme est stable
b- Ce systéme est instable
c- Ce systéme est stable sip > 0,5

N°4 : On considére la transformée de Laplace suivante : F(p) = APEE

p(2p+4)
Le signal original temporel f(t) de F(p) est:
a- f(t) = _;__[_ %e“Zt
b f(t) = JeTH 4 2o
e f(t)=3+2t

N°S : Critére de Routh : Toutes les racines de I’équ
seulement si :

a- Les €léments de la premiére colonne de la table de Routh ont des signes différents
b- Les éléments de la premiére colonne de la table de Routh sont tous négatifs
c- Les €léments de la premiére colonne de la table de Routh ont le méme signe

ation caractéristique ont leur partie réelle négative (systéme stable) si et

N°6: SoitG(p) = ai’;—;ffﬁla fonction de la chafne totale d’un systéme asservi.

Nous rappelons que la valeur du gain statique dans ce cas est : K = limG (»)

p—0
a- K=10
b- K=-75
¢c- K=p+10
N° 7 : Le type du systéme représenté dans la figure ci-dessous est :
R C(p)
i 4 2 25
14+0,1p 14+2p
a- Type:5
b- Type: 2
c- Type: 0
0oQ. . 11 ) . . — K(p+1)
IN° 8 : On considére le systéme ci-dessous : G(p) o STy
Le type de ce systéme est :
a- 5
b- 8
c- 1
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N°9: Nous supposons qu’il y a deux changements de signe dans la premiére colonne d’un tableau de Routh. Alors I’

caractéristique :
a~ Posséde deux podles dans le demi-plan droit
b- Posséde deux péles dans le demi-plan gauche

¢~ Posséde un péle dans le demi-plan droit et un autre dans le demi-plan gauche

o100 - H ¥ i 8 ” A€ i e - 120
N® 10 : Soit la fonction de la chaine totale d’un systéme asscrvi : G(p) = TG
La nature du gain statique k est :
a- Gain statique d’accélération
b- Gain statique de vitesse
¢~ Gain statique de position
N°11 : Le type du systéme représenté dans la figure ci-dessous est :
R(p) C(p)
+ 2p+4 2 1
a- Type:1
b- Type: 2
c- Type: 0
N°® 12 : On considére le systéme représenté par la figure ci-dessous :
R(p) C(p)
+ 2p+4 2 1
A 20 + 8 » 05( +1)

Les constantes d’erreurs de position X ps de vitesse K, et d’accélération K, sont respectivement égales :

a- K, =2; K,=2 etK;=0
b- K, = oo; K,=2 etK,=0
c- Ky =00; K,=o00 etK, =0

N° 13 : Soit G(p) = —2P*D) _

la fonction de la chaine totale d’un systéme asservi.
(2p+20)(p+100)

Nous rappelons que la valeur du gain statique dans ce cas est: K = Li_l}gG(p)

a- K =100p + 0,1
b-K =100+7p
c- K =01

N° 14 : On considére le systéme représenté par la fonction de transfert suivante :

H,. H,. Hy. H,
Tl I,
Hyotlo . s, Ha T

(1 + H3.Hy. He). H,y

G =

1+

Ce systéme est équivalent au suivant :

a_

= Hy.Hy Ha

" 1+ Hy.Hy Hg + Hy. Hy. Hy
b-
. H,.H;.H3.H,

" 1+ Hs.Hy Hg + Hy. Hy. Ha. He

C_
Hi. H
G 3 4

" 1+ Hy. Hy Hg + Hy. Hy. Hy

¢quation
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N? 15 : Soit G(p) = (0'5+p)(1£0’5;))2(2+0,2p) la fonction de la chaine totale d>un systeme asservi.

Nous rappelons que la valeur du gain statique dans ce cas est : K = limG(p)

p-0
a- K=1
b- K=1+p
c- K=05+p
N16: On considére la transformée de Laplace suivante : F (p) = 6;; s lg
P

Le signal original temporel f(t) de F(p) est:
a- f(t) = 6sin2t + 12cos2t

2
b- f(t) = t—z- + 3sin2t
2
e (1) = % + 8sin2t
|
N°® 17 : On considére le systéme représenté par la figure ci-delssous :

% » F1 — F2 >
R C

o 100(p+2)

_. b+e6
- Et F, =22

T p(p+a)

Le type de ce systéme est :

a- 1
b- 0
c- ptd
N°18:
Soit G(p) = 64 1600

la fonction de la chaine totale d’un systéme asservi. Nous donnons 4 = —
(6+6p)(10+p)? 2
Nous rappelons que la valeur du gain statique dans ce cas est : K = Li_l}(}(} (»)
a- K = (10 + p)?
b- K=10+p
¢ k=8

N°19 : On considére le systéme représenté par la figure ci-dessous :

. w F1 » F2 >
R C

__100(p+2) - __ pt6
Hy = p+3 2 F, = p(p+4)

La fonction de transfert en boucle ouverte G(p) du systéme est :
e G(p) = @)
D rs)
s Glp) sl Rl
T
e SO TENPLE)
Gip) = p(p+3)(p+4)

c..

N° 20 : On considére les systémes ci-dessous :

_ _K@+0,5p) | _ XK I . N
Go(p) = p+D(rzp 5 1(P) = = PGP (p+1){1+2p)

Les types de ces systémes sont :

a- Typede Go(p):2; Typede Gi(p):6; Typede G,(p):2 \
b- Typede Go(p):1; Typede G,(p):3; Typede G,(p):0

c- Typede Gy(p):4; Typede Gi(p):6; Typede G, (p): 4
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Annexe
F(s) F) t>0 k-éme terme de ¥(z)
Ia séquence
temporelle f(k),
k=0,1,2,...
Ik th term of time
sequence f(k),
k=0,1,2,...
e”Ts §(t—1) 1 enk, 0 ailleurs z7k
latk,
0 elsewhere
1 1(t) 1 z
S E—]
1 t kT Tz
52 (z—1)2
1 n-1 2 ,—akt 2,—aT -aT
—in=123,. L l— (kT)%e T2e~z(z 4 T
S (n - 1)! (z — e—a'r)a
1 g—at e—ak‘}" F4
sta z—eaT
1 je ot kTe~akT Te—8
(s +a)? (z— e4T)Z
1 n—1,-at (kT)?e—akt T2e %Tz(z + ¢~97)
(s + a)? (n-1)! (z — e—aT)3
1t = 125300
a 1 —g—at 1 — g—akT (1 — e—aT)z
s(s+a) (z— D(z— e
_w_H sin wt sinwkT zsinwT
s? + w? z2 —2zcoswl +1
8 cos wt cos wkT z(z — cos wT)
2+ w? z? —2zcoswT +1
1 1 =0t gin ot e~ T sin wkT ze T sinwT
(8 +ia)® +w w z2 — 27z~ cos wT + e~24T
s+a e~ cos wt e~ T cos wkT z(z — e T cos wT)
(s +a)? + w? z2 — 2ze~% cos wT + e—2aT
e-—k'rs 5(1? —_ kT) e—c:IcT Z
7w g AT
n! t™ (polynéme) Ak z
s+l t™ (polynomial) z—A
1 grat fc Ak Az
st+a (z =~ A)2
1 t (rampe unité) k (rampe unitaire) =
52 t (unit ramp) k (unit ramp (z —1)?
sequence)
1 5(t) 1 en 0, 0 ailleurs 1
1atQ,
0 elsewhere
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Circle the correct answer: (1 pt/question)

1) The sampling of a digital signal with two different sampling periods will produce:
a- two different digital signals
b- two different analog signals
c- one analogue and one digital signal

2) In order to fully sample an analog signal, we must use sampling frequency greater or equal to:
a- 2 maximum frequency

b- 3 maximum frequency
c- Maximum frequency

3) If an analog signal has a duration of 32 ms and we use Ts=250 Micro sec we will obtain:
a- 256 samples
b- 512 samples
c- 128 samples

4) The unit step function is equal to 1 if n is greater or equal than:

a- 0
b- 1
c- -1
5) Delta[n]=

a- u[n]-u[n-1]
b- u[n]+u[n-1]
c-  u[n]*u[n-1]

6) The period of the DTFT Discrete Time Fourier Transform is equal to:

a- 2pi
b- 3pi
c- 4pi

7) If a signal has 40 samples, its DFT will be composed of?:
a- 40 samples
b- 50 samples
c- 60 samples

8) If a signal x[n] has N samples and a signal h[n] has M samples, x[n]*h[n] will be composed of
a- N+M-1 samples
b- N+M samples
c- N+M-2 samples

9) The impulse response of a system is
a- Its output when the input is delta[n]
b- Its output when the input is u[n]
c- Its output when the input is 2delta[n]

10) a[n] = b[n]-b[n-1] where
a- a[n] is the impulse response and b[n] is the unit response
b-b[n] is the impulse response and a[n] is the unit response
c- a[n] is the response if the input is b[n]

11) A system can be represented by
a- A difference equation
b- A transfer function
c- All of these

12) The single sided of the z transform is used when the signal is
a- Causal

b - Linear
¢- Time invariant
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13) The ROC (region of convergence) is
a- Interior of a circle
b- Exterior of a circle
c- All of these

14) If we have 4 poles of a system we will obtain

a- 4 ROCs
b- 2 ROCs
c- 3 ROCs

15) The z transform of x[n]*h[n] is
a- X(z).H(z)
b- X(K).H(K)
c- All of these

16)The interface between an analog signal and digital processor is

a- A/D converter.
b- D/A converter.
e- Modulator.

17)The discrete impulse function is defined by:
a- 6(n)=1,n>0

dn)=0,n#1
b- d(n)=1,n=0
d(n)=0,n#1
c- 6(n)=1,n<0
d(n)=0,n#1

18)The transforming relations performed by DTFT are

1) Linearity
2) Modulation
3) Shifting
4) Convolution

a- 1,2 and 3 are correct

b- 1 and 2 are correct

¢- All of the above

19) The Nyquist theorem for sampling

1) Relates the conditions in time domain and frequency domain
2) Helps in quantization
3) Limits the bandwidth requirement
4) Gives the spectrum of the signal

a- 1,2 and 3 are correct

b- 1 and 2 are correct

c- 1and 3 are correct

20) u[n-2].u[n-4] is equal to
a- delta[n-6]+2delta[n-7]+delta[n-8]
b- delta[n+2]+delta[n+3]+delta[n+4]
c- delta[n-3]+delta[n-4]
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Entourer la réponse correcte: (1pt/question)
1- PSTN est I’abréviation de
a- Personal switched telephone network
b- Personal switched telephone node
c- Public switched telephone networl

2- Dans PSTN, un courant continu DC (= 20 mA a 80 mA) circule A travers le téléphone :
a- Quand il est raccroché
b- Quand il est décroché
c- Tant qu’il est attaché 4 une boucle locale
3- Dans PSTN, la tension typique envoyée pour « sonner » un téléphone est:
a- 48 volts DC
b- 48 volts, 50 hertz AC
c- 80 volts, 50 hertz AC
4- Dans MIC, les étapes de la numérisation du signal vocal sont les suivantes :
a- Echantillonnage, modulation, transmission
b- Bchantillonnage, quantification, codage
c- Echantillonnage, multiplexage et modulation
5- Le réseau téléphonique public commuté RTC ou PSTN est basé sur :
a- La commutation de circuits
b- La commutation de paquets
c- La commutation de cellules
6- Avec la commutation de circuits :
a- Le circuit (IT) est partagé entre plusieurs communications simultanées
b- Le circuit (IT) est dédié A une seule communication
c- La facturation est basée sur le montant des bits transférés
7- Dans PSTN, le support de transmission est partagé entre plusieurs communications simultanées i I’aide de :
a- Multiplexage temporel
b- Multiplexage fréquentiel
c- Multiplexage temporel et fréquentiel
8- Un central téléphonique connecte 20 000 abonnés. Le nombre d’appels par abonné a I’heure chargée est 0.2. La
durée moyenne d’un appel est 3 min. Le trafic offert A ce central est :
a- 20 Erlang
b- 200 Erlang
c- 2000 Erlang
0-

Un central téléphonique connecte 10 000 abonngés faisant 8 000 appels i I’heure chargée. La durée moyenne d’un
appel est 3 min. Pour une probabilité de blocage de 0.001% , le nombre de circuits nécessaires pour écouler ce trafic

est:

a- 400
b- 460
c- 500

10- Le trafic offert dans un central est 300 Erlang. Le trafic par circuit est 0.8 Erlang. Combien de circuits(canaux) y a-

t-i1?

a- 60
b- 240
c- 300

11- On considére un systéme de connexion spatiale 4 3 étages ayant 16 entrées et 12 sorties, avec 4 matrices en premier

¢tage, 4 matrices en deuxidéme étage et 3 matrices en troisiéme ¢étage. Le nombre de points de connexion dans ce
systéme est :

a- 40
b- 100
c- 160

Y/
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12- Le systéme de connexion spatiale i 3 ¢tages représenté dans la figure ci-dessous |

o

—_ —_
—
2
=
—}——j:—- o
__'4 3 b
-

a- Est sans blocage
b- Contient du blocage
¢- AS50 points de connexion

13-Dans PSTN, la durée d’une multitrame MIC est :

a- 125 s
b- 2 ms
c- 20 ms

14- Dans quelle génération du systéme cellulaire, GPRS est-il apparu ?

a- 2G
b- 25G
c- 3G

15- Quelle est la bande de fréquence montante en GSM?
a- 880- 915 MHz
b- 890- 910 MHz
c- 890- 915 MHz

16- Quel est le débit de codage de parole plein débit en GSM?

a- 6.5 Kbps
b- 13 Kbps
c- 22.6 Kbps

17- Parmi les services suivants, lequel n’est pas un service supplémentaire en GSM?
a- Appel a Iinterdiction
b- Le passage d’appels
¢c- Fax

18- La BTS: (trouver ’errcur)
a- Fournit une couverture radioélectrique de la cellule
b- Fournit le contrdle de la couche physique (couche 1 de I'interface radio)
c- Contient des données de référence appropriées pour chaque abonné

19- Dans un réseau GSM, quel est I’é1ément responsable de la commutation des appels et de la transmission des
messages courts ?

a- BSC
b- BTS
c- MSC

20- Quel élément GSM fournit les paramétres d’authentification et de chiffrement qui vérifient Pidentité mobile ct
assurcnt la confidentialité de chaque appel ?

a- BTS
b- MSC
c- AUC

Y/Y
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Circle the correct answer: (1pt/question)
1) The relation between the electric field and the magnetic field in free space is:

e

a. = = 120w ohms
H

—

b. __E.. =377 ohms
H

c¢. All of the above

2) The Directivity of the antenna is defined by:

a. D=§ G =Gain of the antenna , n=the efficiency of the antenna ,D=Directivity of the antenna.

)

b. D=1 | G =Gain of the antenna, n=the efficiency of the antenna, D=Directivity of the antenna.
G

¢. None of the above.

3) Under which conditions of charge does the radiation occur through wire antenna?
a. For a charge with no motion
b. For a charge moving with uniform velocity with straight & infinite wire
¢. For a charge oscillating in time motion

4) According to the directivity of a small loop, which value of "0" contributes to achieve the maximum value of radiation

intensity (Unay)?
a. 0°
b. 90°
c. 180°

5) The radiated power of the antenna is 10Kw and the dissipated power of the antenna is 1Kw ,the efficiency of the antenna

will be
a. 0.777 or 77.7%
b. 0.9090 or 90.90%
c. 0.6705 or 67.05%.

6) The equivalent surface S of the reception of the antenna is defined by.
a.S=# .Ginm’ , 1= the wavelength of the antenna and G=Gain of the antenna.
47

b.S=6* Ainm?2 , =the wavelength of the antenna and G=Gain of the antenna.
am

¢. None of the above.

7) The received power for the passive relay is defined by :
S.Sina . : : ;
a-PR:PE-GE-GR-(m) "2 Gg= Emitter gain, Gg=Receiver gain, S=surface of relay.
12
d;=distance between emitter and relay, d,=distance between the receiver and relay.
b. Pr=Pp.Gp. G (s
e B 4‘ﬂ'd1d2
d,=distance between emitter and relay, d,=distance between receiver and relay.
SSina
. Pr=Pg.Gg.Gr.
Sl P Saly (47rd1d2
d;=distance between emitter and relay, d,=distance between receiver and relay .

)3 ,Gg= Emitter gain, Gr= Receiver gain, S=surface of relay.

)2 ,Ge= Emitter gain, Gr= Receiver gain, S=surface of relay.

8) The pattern diagram of the antennal/2 is shown below.
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9) The pattern diagram of the antenna 31/2 is shown below.

¢. None of the above.

10) What is the nature of current distribution over the small dipoles?
a. Spherical
b. Rectangular
¢. Triangular

11) The distribution of the associated current of the following antennas are shown below

12 1 51/2
S 4!
A2 E 31/2

¢. None of the above.

12) A dipole carries r.m.s. current of about 300A across the radiation resistance 2 Q. What would be the power radiated by
an antenna?

a. 90 kw
b. 135kW
c. 180kW

13) A rectangular horn antenna operating at 4GHz has the wavelength of 0.075m and gain of about 13dBi and the gain
factor f,=0.6 What will be its required capture area?

a. 0.0149 m?
b. 0.0475m*
c. 0.5521 m?

14) Calculate the average transmitted power of the radar if the peak power is 100Kw and the duty cycle is 0.0005

a. 60Watts.
b. 40Watts.
¢. 5S50Watts.

15) Calculate 2 minimum reception power of a 1.5MHz and bandwidth radar and that has a noise factor of 9dB.We give:
K=1.3810"J/K ,T=290K.
a. 3.1710™* Watts
b. 4.17 10*Watts
c. None of the above.
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16) What is the name of the block diagram shown below.

4
Circulah —»—6111531011 and reception antenna
:
fa
fit £y

Detector | Audio amplifier Frequency counter

CW transmitter
Oscillator

A
v

fa fy
a. Complex Doppler CW radar.
b .Simple Doppler CW radar.
c. All of the above.

17) What is the name of the block diagram shown below.

Emitter antenna

CW transmitter

oscillator

fi
f ) f
Transmitter mixer i IF oscillator
Receiver antenna fi+f;
3
Receiver mixer IF Amplifier Detector
fa
fy |
fit+t fit1, . .
t=d By Audio amplifier

l o/p
f4

a .CW Doppler radar with IF amplification.

b. CW Doppler radar with HF amplification .

¢. CW Doppler radar with LF amplification.

18) Consider a radar with a range of 50 km and an aperture beam equal to 3°.
This radar illuminates an area of 450m wide and has a reflection ratio of 1/100.
Calculate the clutter due to this surface.

a. 14000m>.
b. 12000m>.

c. None of the above.
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19) Calculate the average surface value of the target detected by the radar using the figure below.

Number of samples

Surface

| | | | »
I Ll

a. 0=RCS=3.4m>
b. 0=RCS=4.4m"
c. 0=RCS=2.4m?

20) The total electric field E radiated by non-uniform continuous distribution antenna (see figure below) is defined by:

a.ﬁ(r,a) =f_l/ ; A(x).¢Bxcosa +@(x)). dx , The amplitude and phase distribution A(x). €’ @ (x) and @ (x) = Bxcosa +B(x).

12
b.E(r,a) = 1;2/2 A(x).eBxcosa +0(x)). dx , the amplitude and phase distribution A(x). ejqo(x) and @(x) = Bxcosa +@(x).

¢. None of the above
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Entourer la réponse correcte : (1 pt/question)

Partie A:Electronique optique:
1) L’avantage de la photo diode

a. sa résistance interne change rapidement par 1’intensité de la lumiére.

b. sa résistance interne change lentement par I’intensité de la lumiére.
c. Rien de ce qui précede.

2) Fibre multi mode a saute d'indice a
a. Grand diamétre du cceur et grande ouverture numérique
b. Grand diamétre du ceeur et petite ouverture numérique
c. Petit diamétre du ceeur et grande ouverture numérique

3) Les fibres multi mode 4 gradient d’indice sont fabriquées 2 partir de matériaux avec

a. Faible pureté

b. Une pureté plus élevée que les fibres multi mode & saute d’indice.
c. Pas d’impureté

4) Les fibres multi mode a gradient d’indice ont des vestes tampon globales identiques aux fibres multi mode & saute d’indice

mais ont des diamétres du coeur
a. Plus grandes que les fibres multi mode a saute d’indice.
b. Plus petit que les fibres multi mode a saute d’indice.
c. Identique a celle des fibres multi mode a saute d’indice.

5) Calculer ouverture numérique de la fibre optique, si ’indice de réfraction pour le cceur est de 1,5 et ’indice de réfraction

pour le gaine est de 1,46 .
a.0.344
b. 0.44

c. Rien de ce qui précede.

6) Le photodiode PIN est utilisé dans

a. Le récepteur des systémes de communication analogique et numérique.

b. L’émetteur des systémes de communication analogique.
c. Rien de ce qui précéde.

7) Une fibre qui est appelée fibre décalée non dispersive est?
a. Cables coaxials.
b. Fibres monomode standard.
¢. Fibres multi mode standard.

8) La diode laser fonctionne en
a. Polarisation directe.
b. Polarisation inverse.
¢. Rien de ce qui précede.

9) L’intensité de la lumiére due a la diode laser sera contrdlée par
a. Le courant ¢lectrique directement.
b. La polarisation inverse.
c. Rien de ce qui précéde.

10) Le céible de fibre optique a

a. Coefficient de pertes est trés faible, il atteint & moins de 0,2 dB/Km.

b. Coefficient de pertes est trés élevé, il atteint a 30dB/Kim.
c. Tout ce qui précede.
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Partie B : Systéme d'acquisition des données.

1) Quel est le type de filtre illustré dans la figure suivante?

b- Filtre passe-haut
¢c- Rien de ce qui précéde. R

P '—'I I = v
a- Filtre passe-bas Vinp I 7 Vout
C

2) Le plus petit changement qu'un capteur peut détecter est
a- Résolution
b- échelle
c- Précision

3) Un cristal piézoélectrique génére une tension lorsqu'il est soumis 3 une force
a- Electrique

b- Mécanique
c- Gravité

4) Le gain en tension en mode commun est .
a- Plus petit que le gain différentiel
b- Egal au gain en tension
c- Plus grand que le gain différentiel

5) Quel est Pinstrument qui amplifie le signal de sortie d’un transducteur(capteur).
a- Amplificateur d’instrumentation
b- Amplificateur Différentiel
c- Rien de ce qui précede

6) En résonance série .
a- Xc=XI
b- Xc # Xl
c- Rien de ce qui précéde

7) Les unités de gain de tension sont
a- Il n'a pas d'unités, c'est un ratio
b- Décibels (dB)
¢~ Aucun des éléments mentionnés

8) Le gain de tension de 'amplificateur est 9. Son équivalent en dB est:
a- 20.9dB

b- 19.08 dB
c- 22.7dB

100K

9) Le gain en tension du circuit représenté par la figure est :
a-- 100
b--101

c- Rien de ce qui précéde

10) Quel est le type de filtre illustré dans la figure suivante?

L L
V'——Jﬂ LR T S g 4 Ymm;.‘l “
=
<2
] -

a- Filtre passe-bas
b- Filtre passe-haut
c- Rien de ce qui précéde
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Entourez Ia réponse correcte : (1p/ question)

1) Ayant W = (37)y ct la case mémoire d’adresse 0x71 qui contient (B3)y, si on exécute Pinstruction [ADDWEF 0 x71,I],
elle donnera : '

a- W= (EA)]-[
b- (0x71)= (EA)y
c- W= (EB)H
2) Si OPTION_REG = 07, alors PS2 = PS1 = PS() = 1, et donc le préa-diviseﬁr du Timer sera par :
a- 2
b- 16
c- 256

3) Sile registre TRISB = (0000 0000)5, donc PORTB sera tout entier initié en -
a- Sortie
b- Moitié Entrée — moitiée Sortie
c- Enlrée

4) Au moment ol le bit TOIF du Timer 0 devient « SET », TOIF =1, le contenu du Timer 0 est devenu :

a- (FF)y
b- (00)y
C- (OF)H
5) SiGIE =1 et TOIE = 1, alors Pinterruption activée est sur :
a- RBO
b- Réception Série
c- TIMERO

6) Les bits du registre INTCON qui sont relatifs au TIMERO et le contrélent sont :
a- TOIE et TOIF
b- TOIE et INTE
c- EEIE et TOIF

7) S{INTE =1 et GIE = 1, I’interruption activée sera :
a- TMRO
b- RBO
c- Série

8) Si(0x72) = (AA)x et on exéeute instruction [COMF 0x72,F], Ie résultat sera :
a- W=(55y
b- W= (54)]-;
c- (0)(72) = (SS)H

9) Pour initier tout le PORTA comme entrées ou Sorties Numériques, on écrit dans le registre ADCONT1 la valeur :

a- 16
b- 06
c- 09

10) L’instruction [BTFSC STATUS,Z], signifie : tester le bit Z du registre d’état STATUS et :
a- Dépasser une lignesi Z=1
b- Dépasser une ligne si le résultat de I’opération précédente est nul.
c- Dépasserune lignesi Z=0

11) Le résultat de ’instruction [ANDLW 0xAA] avec W = (FF)y sera :
a- W=EFy ‘
b- W= (FA)y
c- W= (AA)H
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12)

13)

14)

15)

16)

17)

18)

19)

20)

Le résultat de Pinstruction [XORWF 0X73, W], avec W = (F0)y et (0x73) = (BB)y sera :
a- W= (FB)]-] )

b- W= (B0)u h

c- W = (4B)H

L’instruction [RLF 0X70, F]

a- Divise par 2 le contenu de I’adresse 0x70

b- Divise par 4 le contenu de 1’adresse 0x70

c- Multiplic par 2 le contenu de I’adresse 0x70

Si (0x73) = (06)y donc Pinstruction [RRF 0x73, W] donne :

a- W= (0C)y
b- W =(03)y
C~ W = (12)[—1

Pour cffectuer la soustraction (143 — 35) avec W = (35)p, on Cerit Pinstruction suivante
a- SUBLW D’143°

b- SUBLW 0x143
c- SUBLW 0x35

Quelle instruction utiliser pour changer le contenu du registre 0x73 de (1F)y & (F Dy :
a- COMF 0X73,F

b- ANDWF 0X73, F
c- SWAPF 0X73,F

Pour allumer une LED connectée au PIN RB3 du PORTB, on éerit ;
a- BCF PORTR, 3

b- BSF PORTB, 3

c- BSF TRISB, 3

L’instruction [MOVY 0X71, F] est utilisée :
a- Sans but.

b- Affecter les indicateurs (C, Z, ...)

c- Rafraichir la mémoire

Pour générer un signal carré sur RB6 du PORTRB, on écrit :

T [ sk PORTB, 6 = BSF PORTB, 6
BCF PORTB, 6 CALL DELAY
GOTO § -2 BCF PORTB, 6
CALL DELAY
GOTO S -4
“ | BSFPORTB, 6
CALL DELAY
BCF PORTB, 6
GOTO §$ -3

Pour éteindre 8 Leds connectés au PORTD, on écrit :
a- BCF PORTD

b- CLRF PORTD

c- CLRF PORTD,0
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ANNEXE
PIC INSTRUCTION SET:
; __ Jeu d’instructions / Instructions set |
ADDLW &k CLRF F IORLW &k RLF f,d
ADDWEF f d CLRW - IORWF f d RRF T, d
ANDLW [k CLRWDT - MOVF f,d SLEEP -
ANDWF f,d COMF £d MOVLW Lk SUBLW &
BCF £h DECF f, d MOVWE f SUBWF £, d
BSF b DECFSZ f,d NOP - SWAPF fd
BTFSC b GOTO k RETFIE - XORLW
BTFSS .1 INCF I, d RETLW & XORWF f,d
CALL le INCFSZ f,d RETURN -
{ Register file address (0x00 to 0x7F)
b Bit address within an 8-bit file register
d Destination
k Literal field, constant data or label

FS2:PS0: Prescaler Rate Select bits
_BitValue TMRO Rate WDT Rate

000 103 1:1
001 1 24 1:2
010 1:8 1:4
011 1:16 1:8
100 1182 1:16
Bl ) 1:64 132
110 1:128 1:64
117 1. 256 1:128

W
=
w
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Entourer la réponse correcte : (1 pt/question)
1) Un réseau local Ethernet est implanté dans :
a- Les couches 2 et 3 du modéle OSI
b- Les couches 1 et 2 du modéle OSI
c- Les couches 1, 2 et 3 du modéle OSI

2) Dans une adresse de classe ""B"", quels octets servent a indiquer I'adresse du réseau ?
a- Premier Octet
b- Premier et deuxiéme Octets
¢~ Premiers trois Octets

3) Quelle couche du modele OSI est responsable de la fonction de routage ?
a- Couche 3

b- Couche 2
c- Couche 4

4) Quel nombre décimal correspond au nombre binaire 111111112
a- 255
b- 256
c- 127

5) Au niveau de la couche liaison, quel type d'adresse réseau est utilisé pour identifier le nceud de réception?
a- Adresse logique '

b- Adresse physique
c- Adresse IP

6) Au niveau de la couche Réseau, comment s'appelle un message?
a- Segment
b- Paquet
¢- Trame

7) Au niveau de la couche réseau, quel type d'adresse est utilisé pour identifier I'hote récepteur?
a- Adresse logique
b- Adresse physique
c- Adresse d'application

8) Quel est le protocole principal utilisé au niveau de la couche réseau?
a- TCP
b- IP
c- ICMP

9) Quelles catégories de cibles A paires torsadées peuvent prendre en charge Gigabit Ethernet?
a- Cat 5 et inférieur
b- Chat 5 et plus
c- Cat 5e et plus

10) Quel céble sera utilisé pour connecter deux PC ensemble?
a- Directement a travers
b- Crossover
c- Rollover

11) A quelle couche OSI I'IP fonctionne-t-il?
a- Couche d’application
b- Couche de transport
¢- Couche réseau
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12) Quel type de route est créé lorsqu'un administrateur réseau configure un routeur pour utiliser un chemin spécifique
entre les neeuds?

a- Route de trace
b- Route statique
c- Route par défaut

13) Quelles sont les deux caractéristiques de TCP qui le distinguent d'"UDP?
a- Fiable et Controle d’erreur
b- Plus rapide et fiable
c-Lentement et connexion moins de mode.

14) Quelle déclaration sur le protocole TCP n'est pas vraie?
a- Protocole orienté connexion
b- Séquencage et checksums
c- Peu fiable et rapide.

15) Dans le modéle client-serveur, quel est le protocole principal utilisé pour la communication entre un navigateur et un
serveur Web?

a- FTP
b- TCP
c- HTTP

16) Considérez la machine X ayant l'adresse IP 123.65.94.20 avec le masque de sous-réseau 255.255.224.0. Combien de
sous-réseaux sont possibles?

a- 8
b- 6
c- 27M3-2
17) Quelle est I'adresse de destination MAC utilisée dans une trame de requéte ARP ?
a- 0.0.0.0
b= 255.255.255255
¢c- FFFF.FFFF.FFFF

18) Supposons que la machine X a une adresse IP 193.50.10.100 avec e masque de sous-réseau 255.255.255.248. Parmi les
machines Al,..., A3 qui ont les adresses:
Al :193.50.10.97 A2:193.50.10.105 A3 :193.50.10.102
Indiquez ceux qui appartiennent au méme sous-réseau de X.
a- Al
b- A2
c- Al and A3

19) On utilise pour une transmission avec détection d’erreurs un Code de Redondance Cyclique (CRC) de polynéme
générateur x*+ x* + 1. L’émetteur veut émettre la suite 1001011110. Quelle suite (données + CRC) va effectivement
étre mise dans le canal ?

a- 10010111101010
b- 10010111100000
c- 10010111101000

20 ) Le protocole DHCP est utilisé pour :
a-Transfert de fichiers
b- Configuration dynamique pour les paramétres TCP/IP
¢- Envoi et réception d’e-mails
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